
 
 
 
 
Ata da 17ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal da Estância Turística de 
Joanópolis, realizada em 07 de agosto de 2007. 
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Às dezenove horas e trinta e sete minutos do dia sete do mês de agosto de dois mil e sete, 
no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, situado à rua 
Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se em Sessão Ordinária os 
Vereadores da Câmara Municipal de Joanópolis. Procedida a chamada regimental foi 
constatada a presença dos Senhores Vereadores: Ary Aparecido de Oliveira (Ary do 
Toco); Benedito Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso 
Nogueira); Domingos Lauriano Floriano (Domingão); Genyson Pereira Farias (Zoca); 
Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da Correnteza); Joani Aparecido da Silva Torres 
(Joani Torres); e Sebastião Benedito (Tião da Ema), consignando a ausência do Edil 
Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia). Havendo número legal, sob a 
Presidência do Vereador Domingão, secretariado pelo Edil Benedito Ignácio, foi 
declarada aberta a Sessão. Na seqüência, o Edil Zoca procedeu a leitura de Salmo Bíblico. 
EXPEDIENTE: Deliberação da Ata. Entra em discussão a Ata da 16ª Sessão Ordinária. 
Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a referida Ata foi aprovada por 
sete votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos contrários, protestos ou impugnações, 
consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Comunicações Diversas. O Senhor 
Presidente prestou informações sobre as despesas referentes à aquisição de imóvel pelo 
Poder Legislativo; bem como, comunicou a intenção de adquirir terreno próximo ao 
referido imóvel para complementação da futura sede da Câmara. Não houve 
manifestação. Expediente do Poder Executivo. Não houve. Expediente Externo. Entra 
em expediente a Carta Convite nº 128/2007, enviada pelo Conselho Regional de 
Medicina do Estado de São Paulo, que convida para participar do XXII Fórum 
Regulamentador de Publicidade Médica do CREMESP, em 16/08 próximo, na USF em 
Bragança Paulista. Entra em expediente o Ofício nº 007281/17/DR.1/07, enviado pelo 
Diretor da DR.1, que encaminha resposta à Indicação nº 67/07, de autoria do Edil Celso 
Nogueira. Entra em expediente o Ofício SE nº 239/07, enviado pelo Consórcio PCJ, que 
convida para participar do Simpósio “Experiências em Gestão dos Recursos Hídricos por 
Bacia Hidrográfica”, entre os dias 03 e 06 de dezembro de 2007, no Município de São 
Pedro – SP. Entra em expediente o Ofício, encaminhado Subsecretaria de 
Relacionamento com Municípios, que encaminha resposta à Moção de Apelo nº 11/07, de 
autoria do Edil Benedito Ignácio Giudice. Entra em expediente o Ofício, encaminhado 
pelo Deputado Edmir Chedid, que agradece o convite para a Sessão Solene em 
comemoração aos 112 anos de Emancipação Político – Administrativa de Joanópolis. 
Entra em expediente o Ofício GP nº 131/07, enviado pela Câmara Municipal de Vargem, 
que encaminha, para conhecimento, cópia da Moção de Apelo nº 04/07, referente a 
reajustes salariais aos Policiais Civis e Militares do Estado de São Paulo. Não houve 
manifestação. Expediente do Poder Legislativo. Entra em expediente o Requerimento nº 
22/07, de autoria do Edil Joani Torres, ao Senhor Prefeito, solicitando informações que 
especifica acerca das obras de calçamento das ruas do Bairro dos Nogueiras. Não houve 
manifestação. Posto em votação nominal, o referido Requerimento foi aprovado por oito 
votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em expediente a 
Moção de Agradecimento nº 26/07, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Excelentíssimo 
Senhor Mauro de Souza Vieira, Vereador de Canarana-MT, em face ao apoio que vem 
prestando aos joanopolenses que residem na Fazenda Novo Horizonte, Município de 
Canarana – MT. Manifestou-se o autor. Posta em votação simbólica, a referida Moção foi 



 
 
 

aprovada por sete votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Entram em 
expediente, conjuntamente, as 
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Moções de Condolências nº 20, 21 e 22/07, 
respectivamente, de autoria dos Edis Benedito Ignácio, Ary do Toco e Domingão, em 
face do falecimento do Senhor Boanerges Dias. Não houve manifestação. O Senhor 
Presidente solicitou aos Vereadores que desejarem subscrever as Moções, para 
comunicarem a Secretaria da Câmara. Entra em expediente a Indicação nº 91/07, de 
autoria do Edil Ary do Toco, ao Senhor Prefeito e ao Assessor de Obras e Serviços, para 
que seja construído um abrigo para as crianças residentes no Bairro do Mato Dentro 
aguardarem condução escolar. Entra em expediente a Indicação nº 92/07, de autoria do 
Edil Zoca, ao Senhor Prefeito e Outros, para que seja dado cumprimento à Lei nº 
1348/03, referente à proibição do uso de cigarros e similares, nos veículos pertencentes e 
contratados pela Municipalidade. Manifestou-se o Edil Ary do Toco, pontuando a 
necessidade de correção na Indicação n° 91/07, discorrendo sobre a mesma, bem como, 
manifestou-se favoravelmente à Indicação n° 92/07. Manifestou-se o Edil Zoca, 
discorrendo sobre as Indicações n° 91 e 92/07. Manifestou-se o Edil Joani Torres, 
concordando com as Indicações n° 91 e 92/07. Manifestou-se o Edil Tião da Ema, 
posicionando-se favoravelmente às Indicações apresentadas. Manifestou-se o Edil Celso 
Nogueira, tecendo comentários acerca das Indicações n° 91 e 92/07. Manifestou-se o Edil 
Benedito Ignácio, ressaltando a pertinência das Indicações apresentadas. Tema Livre. 
Franqueada a palavra em Tema Livre, manifestou-se o Edil Joani Torres, primeiramente, 
discorrendo sobre os serviços precários prestados pela Sabesp, no que se refere ao 
tratamento de esgotos em Joanópolis, comentando a necessidade de serem tomadas 
providências com relação a este fato; cumprimentou o Poder Legislativo em face da 
aquisição de imóvel para abrigar a sede da Câmara; parabenizou os jogadores da 
categoria 12 e 13 anos do Projeto Social “Joga Junto”, em face da boa atuação no último 
jogo que participaram; enalteceu as melhorias realizadas na estrada do Bairro dos Pintos; 
por fim, informou que pleiteou, ao Deputado Emanuel Fernandes, o asfaltamento da 
estrada que liga Joanópolis à São Francisco Xavier. O Edil Tião da Ema, primeiramente, 
cumprimentou a Senhora Regina, Coordenadora da Vigilância Sanitária, em face do 
agendamento de exames de colinesterase para os trabalhadores rurais que lidam com 
produtos agrotóxicos; teceu comentários sobre a atuação ineficiente da Sabesp no 
Município; por fim, noticiou as providências prometidas pelo Secretário Estadual do 
Meio Ambiente, a serem tomadas em benefício de Joanópolis, para obtenção do “selo 
verde”. O Edil Ary do Toco, primeiramente, discorreu sobre a ineficiência dos serviços 
prestados pela Sabesp, no que se refere ao tratamento de esgotos em Joanópolis; 
parabenizou os trabalhos dos Vereadores, mormente a Indicação apresentada pelo Edil 
Zoca nesta Sessão; por fim, cumprimentou a Doutora Cidinha, bem como toda a equipe 
que participou do trabalho desenvolvido pelo IBGE, na realização do Censo em 
Joanópolis. O Edil Benedito Ignácio, enalteceu a importância da aquisição do prédio para 
a instalação da Câmara, alertando a necessidade de viabilizar espaço físico para a 
construção de gabinetes e salas de trabalho; bem como, noticiou a aprovação das contas 
da Câmara referente ao exercício de 2005, levada a efeito pelo Tribunal de Contas, no dia 
31 de julho último. O Edil Celso Nogueira, primeiramente, cumprimentou a todos do 
Poder Legislativo em face da aquisição de imóvel para a instalação da Câmara; noticiou 
que será realizada uma reunião na Câmara de Sorocaba, referente a renovação de 
contratos com a Sabesp; enalteceu a importância do manifesto contra a CPMF, do qual 
participou, comentando sobre o absurdo da continuidade da cobrança deste tributo. O Edil 
Zoca, primeiramente, discorreu sobre um atendimento médico negligente prestado à 



 
 
 

Senhora Conceição, efetuado pelo Dr. Paulo, médico da Santa Casa; noticiou o problema 
grave que vem sendo enfrentado pelo Senhor Vicente em sua propriedade rural, a qual 
vem recebendo esgoto “in natura”, falando sobre a necessidade de serem tomadas 
providências com relação ao fato; teceu comentários sobre o descaso da Prefeitura com 
relação a manutenção dos jardins da Praça Central; por fim, propôs aos Vereadores que 
reúnam-se para adquirir um DVD para doarem ao bingo em prol da Creche “Nossa 
Senhora das Graças”. Teve aparte o Edil Domingão. O Edil Gilmar da Correnteza, 
primeiramente, comentou sobre a implacável atuação da Polícia Florestal em Joanópolis, 
discorrendo sobre a importância da fiscalização ambiental; manifestou o seu 
contentamento em face do bom trabalho desenvolvido pelos professores e funcionários da 
Escola “Emília 
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Ximenes Capozzoli”; falou sobre o seu empenho em conseguir a 
instalação de um telefone público no Bairro da Dúvida; enalteceu a bondade do povo 
joanopolense; comentou sobre a importância do evento em comemoração à Emancipação 
Político-Administrativa de Joanópolis, que ocorrerá na Câmara; manifestou a sua tristeza 
com relação a paralisação das obras de calçamento das ruas do Bairro dos Nogueiras; 
agradeceu a presença do público nesta Sessão; falou sobre a necessidade de um espaço 
físico maior para a abrigar a sede da Câmara, enaltecendo a compra do imóvel que 
proporcionará tal benefício; por fim, parabenizou a equipe que participou do trabalho 
desenvolvido pelo IBGE em Joanópolis. O Senhor Presidente prosseguiu a Sessão sem 
intervalo. ORDEM DO DIA. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 19/07, de autoria do 
Poder Executivo, que “Cria empregos públicos permanentes e dá outras providências”. 
Encaminhou voto favorável o Edil Benedito Ignácio. Posto em 2ª votação nominal, o 
Projeto foi aprovado por oito votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. 
Entra em discussão única o Projeto de Lei nº 26/07, de autoria do Poder Executivo, que 
“Declara a utilidade pública do Projeto Acolher”. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. 
Posto em votação simbólica o Projeto foi aprovado por sete votos a zero, consignando a 
ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em 1ª discussão o Projeto de Lei nº 24/07, que 
“Acrescenta programa que especifica nos anexos do PPA – 2006/2009, Lei Municipal 
1.421/05, e da LDO – 2007, Lei Municipal 1.443/06, acrescenta rubrica que especifica na 
LOA – 2007, Lei Municipal 1.451/06, e dá outras providências”. Não houve 
manifestação. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 25/07, de autoria do Poder Executivo, 
que “Dispõe sobre: doação de área ‘non aedificandi’, destacada do plano de Loteamento 
Residencial San Lorenzo”. Procedeu-se a leitura do parecer oferecido pela Comissão 
Permanente de Justiça e Redação ao referido Projeto. Entra em 1ª discussão o Projeto. 
Não houve manifestação. Explicação Pessoal. Franqueada a palavra em Explicação 
Pessoal, manifestou-se o Edil Zoca, primeiramente, noticiando o envio de materiais 
esportivos às Escolas de Joanópolis, pelo Ministério dos Esportes, viabilizado pelo 
Deputado Roberto Santiago; teceu comentários acerca do fato da CUT e da Rede Globo 
permanecerem silentes com relação ao manifesto contra a CPMF, bem como, em outras 
manifestações contra o “Governo Lula”. O Edil Tião da Ema cumprimentou a Mesa 
Diretora, em face da aquisição do imóvel para instalação da sede da Câmara; bem como, 
noticiou que serão iniciados os trabalhos referentes ao Projeto “Mangue Seco”, que 
pretende arborizar as margens da represa. O Edil Celso Nogueira comentou o fato de o 
Edil Zoca dirigir-se à sua pessoa para expor problemas relativos à Santa Casa, 
discorrendo sobre as dificuldades enfrentadas pela entidade, bem como, por hospitais de 
outras localidades. Tiveram aparte os Edis Zoca e Ary do Toco. Tribuna Livre. 
Franqueada a palavra, manifestou-se o cidadão inscrito, Senhor Marco Antonio de Souza, 
agradecendo a todos os Vereadores pela colaboração com o Projeto Social “Joga Junto”, 



 
 
 

que foca crianças carentes; comentou sobre a pista de skate que será construída no 
Município; cumprimentou o Poder Legislativo, em face da aquisição de imóvel para 
instalação da sede da Câmara; por fim, mencionou a possibilidade da participação das 
crianças no Projeto “Mangue Seco”. O Senhor Presidente agradeceu a manifestação do 
Senhor Marco Antonio. Manifestaram-se os Edis Ary do Toco, Joani Torres, Zoca, 
Gilmar da Correnteza, Celso Nogueira, Tião da Ema, Benedito Ignácio e Domingão. O 
Senhor Marco Antonio solicitou a palavra para conclusão de sua manifestação. O Senhor 
Presidente deferiu o pedido. Franqueada a palavra, o Senhor Marco Antonio, ofereceu o 
seu auxílio para a aquisição de um DVD para doarem ao bingo em prol da Creche “Nossa 
Senhora das Graças”; bem como, solicitou a viabilização de transporte para que as 
crianças que residem na zona rural possam participar do Projeto Social “Joga Junto”. 
Nada mais a tratar, 
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o Senhor Presidente agradeceu a presença do público, convidou o 
público presente e convocou os Senhores Vereadores para a Sessão Solene em 
comemoração a Emancipação Político – Administrativa de Joanópolis, no dia 17 de 
agosto próximo e, às 21h42 e declarou encerrada a Sessão. Nada mais.


